
SZTYFCIARKA
PNEUMATYCZNA

OTTENSTEN POLSKA SP. Z O.O.
ul. Przemysłowa 12
73-110 Stargard
tel. 91/ 480-84-84 do 89
fax. 91/ 480-84-47 i 48 



ES
es with side shields

Warning

3. NEVER USE OXYGEN, COMBUSTIBLE OR ANY OTHER BOTTLE GAS as 
power source for your tool. It would cause an explosion and fire and lead to seri-
ous personal injury (see Fig 2.). Oxygen can not be used by reason of explosive 
reaction with lubricants inside the tool, and combusitble gases by giving rise to an 
explosive atmosphere around the tool. USE ONLY REGULATED COMPRESSED 
AIR AS POWER SOURCE FOR YOUR NAILER.

allowable



10. empty the magazin 

11. DO NOT USE TOOL ON SCAFFOLDINGS, LADDERS 
Tool is equipped with a contact actuation mechanism. Such tools shall not be used for specific application 
for example:
- when changing one driving location to another involves use of  scaffoldings, stairs, ladders or ladder 
alike constructions e.g roof laths;
- closing boxes or crates;
- fitting transportation safety systems e.g. on vehicles and wagons.

14. THE TOOL CANNOT BE OPERATE IF ITS CONTACT TRIP MECHANISM (SAFETY YOKE) 
DOES NOT WORK PROPERLY.
Fasteners driving tools marked with an inverted equilateral traingle standing on a point 
may only be used with an effective safety yoke. Check operation of the contact trip (safety yoke) daily. 
not modify contact trip. Do not use the tool if the trip is not working correctly as accidental driving of a 
fastener may result, in such situation send the tool to qualified repair workshop.
15. USE ONLY GENUINE FASTENERS APPROPIATE FOR YOUR TOOL and recommended by the 
manufacturer (see technical details).
16.DO NOT DRIVE FASTENERS CLOSE TO THE EDGE OF THE WORK PIECE.
The workpiece would split allowing fastener to fly free or ricochet causing personal injury.
17. DO NOT OPERATE THE TOOL NEAR A FLAMMABLE SUBSTANCE.
Never operate the tool near a flammable substance (e.g., thinner, gasoline, etc). Volatile fumes 
from these substances could be drawn into the compressor and compressed together with the air and 
this  could result in an explosion. Additionaly during operation tool can produce sparks which may also 
cause an explosion.
18. DO NOT DRIVE FASTENER ON TOP OF NAILED FASTENER, or the fastener can ricochet 
causing personal injury.
19.MAKE DAILY INSPECTION FOR FREE MOVEMENT of trigger, safety mechanism and spring to 
insure the tool can operate well.
20.Clean work area  Accidents occur where benches and work areas are cluttered or dirty, floors 
must be kept clear.
21.To lubricate your tool use only oil for pneumatic tools recommended by 
OTTENSTEN POLSKA SP. ZO.O.
22.ALWAYS assume that tool contains fasteners.
 

12.

3

23  GENERAL CAUTION IN ADDITION TO WARNINGS IN THIS MANUAL:
- Do not use tool as a hammer.
- Always carry the tool by the grip, never carry the tool by air hose.
- Do not expose tool and the compressor to the sunshine for longer period of time. Keep the tool in a 
dry place our of reach of children when not in use.
- Do not use the tool without warning labels.
-  Tool must be used only for the purpose it was designed.
- Never remove, tamper with the operating controls (e.g. trigger, contact arm).
- Stands for mounting the fasteners driving tools to a support for example a work table, shall be designed 
and constructed by the stand manufacturer in such a way that the fastener driving tool can be safely fixed 
for the intended use, thus for example avoiding damage, distortion or displacement."
 



or safety joke contact arm

Plug installed on a tool shall release air pressure from the tool when disconnected from air supply
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1. Insert a strip of fasteners into magazine. Keeping it point down.
2. Release the latch and pusher, slid the pusher against the nails.
3. Connect the tool to the air supply. Make sure the air pressure is in the correct range denoted in the 
Technical Data.
4.       Then test the driving depth in a sample piece of wood before using. If the fasteners are being 
driven too far or not far enough, adjust the regulator to provide less air pressure or more air pressure.

cut off valve 

do not hold the tool with trigger or safety depressed.



• -
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Fastener driving tools operated by compressed air should only be operated at the lowest pressure 
required for the work process at hand, in order to prevent unncecessarily high noise levels, increased 
wear and resulting failures.

•

•

may occure.

•

Contact Fire mode (arrow mark on the switch pointing toward 
the two-nail symbol)
Step 1 Pull the trigger and press the contact-trip lever against work-
piece.
Step 2 Keep the trigger depressed and press the contact-trip lever 
against the workpiece in order to drive successive fasteners. Each 
time the contact trip lever is pressed against the workpiele the 
fastener will be driven.
Warning: IF the selected firing mode is not known, always assume 
the the tool is in contact fire mode. While changing the fire mode do 
not push the trigger and do not depress, the safety contact trip level.

 
5. The tool is equipped with a push-button switch that can change the operating mode from contact 
(bump) fire to single (sequentional) fire. When the black stop button is pushed in from the fasteners 
loading side (arrow on the button is pointing single nail mark), the tool will fire one fastener only.
To fire the next fastener, the trigger must be released.
6.Never operate tool unless safety nose is contact with workpiece. Do not operate tool without fasten-
ers or damage to tool may result.
7.Never fire fasteners into air because fasteners may injury operator or others and damage to tool 
may result.

Single Fire mode (arrow onthe switch pointing toward the 
single nail symbol)
Step 1 Press contact-trip lever against the workpiece.
Step 2 Pull the trigger to drive the fastener.
Step 3 To fire next fastener, the trigger must be released.
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NOTE: Specialists are those who, as a result of professional training or experience, have sufficient 
expertise in the field of fastener driving tools and sufficient familiarity with relevant governmental 
industrial protection provisions, accident prevention regulations, directives and generally recog-
nized technical regulations, to be able to assess the safe working condition of fastener driving tools

, w

specialist



4PRO1250  PART CHART
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Front plate lock



OSTRZEŻENIE

1.Trzymaj narzędzie z dala od dzieci. Dzieci powinny  przebywać z dala od 
miejsca pracy. Nie pozwól im aby dotykały narzędzia.
2.Używaj ochronnych okularów i ochronników słuchu. Wszyscy użytkownicy 
narzędzia oraz osoby znajdujące się miejscu pracy powinny nosić okulary ochronne 
z osłonami bocznymi, które zabezpieczają przed łącznikami i resztkami 
wydobywającymi się z narzędzia podczas jego ładowania i rozładowania. Również 
dźwięk, który wydaje narzędzie może uszkodzić Twój słuch, dlatego zawsze noś 
ochronnik słuchu (zob. Fig.1).
3. NIGDY NIE UŻYWAJ TLENU ANI GAZÓW PALNYCH jako źródła zasilania, 
gdyż spowoduje to pożar i eksplozję, a tym samym poważne uszkodzenia ciała. 
Tlen może wejść w reakcje wybuchowe ze środkami smarnymi w narzędziu, 
natomiast gazy palne mogą wytworzyć atmosferę wybuchową wokół narzędzia. 
Narzędzie nie może być zasilane z butli (zobacz fig 2.). Do zasilania narzędzia 
używaj wyłącznie czystego, wyregulowanego, sprężonego powietrza.    
4.Nie podłączaj narzędzia do źródła sprężonego powietrza, którego ciśnienie 
przekracza 8,3Bar.
5.Nie podłączaj zbyt długiego przewodu kompresora do narzędzia ponieważ 
może on spowodować potknięcie się użytkownika narzędzia. Upewnij się, że 
wszystkie połączenia są szczelne.
6.Przenoś narzędzie tylko za rączkę nie naciskając spustu, aby zapobiec 
przypadkowym wystrzałom łączników.
7.Nie trzymaj narzędzia skierowanego ku sobie ani innym, ponadto trzymaj ręce 
i inne części ciała z dala od miejsca wylotu gwoździ, aby zapobiec urazom.
8.Odłącz narzędzie od źródła powietrza (kompresora) przed załadowaniem 
łączników, w celu uniknięcia ich przypadkowego wystrzelenia (zob. Fig. 3).
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dozwolone



15. NIE WOLNO UŻYWAĆ NARZĘDZIA, JEŚLI MECHANIZM ZABEZPIECZAJĄCY (KONTAKTOR) 
NIE DZIAŁA PRAWIDŁOWO.
Narzędzie oznakowane odwróconym trójkątem równoboczny         może być używane tylko z praw-
idłowo działającym mechanizmem zabezpieczającym (kontaktorem). Codziennie sprawdzaj poprawne 
działanie mechanizmu. Nie modyfikuj mechanizmu zabepieczającego. Nie używaj narzędzia jeśli mech-
anizm jest uszkodzony, może to powodować przypadkowe wystrzelenie łączników.  Oddaj narzędzie do 
autoryzowanego serwisu.
16. UŻYWAJ WYŁĄCZNIE PRAWIDŁOWYCH ŁĄCZNIKÓW ODPOWIEDNICH do twojego typu 
narzędzia oraz rekomendowanych przez autoryzowanego dystrybutora (patrz dane techniczne).
17.  NIE WBIJAJ ZSZYWEK ZBYT BLISKO KRAWĘDZI OBRABIANEJ POWIERZCHNI.  Produkt 
może wówczas łatwo pęknąć, co spowoduje odstrzelenie łącznika a w rezultacie obrażenie ciała.
18.  NIGDY NIE UŻYWAJ NARZĘDZIA W POBLIŻU SUBSTANCJI ŁATWOPALNYCH .Nigdy nie 
używaj narzędzia w pobliżu substancji łatwopalnych (benzyna, rozpuszczalnik, itp.), wybuchowe opary z 
tych substancji mogą przeniknąć do kompresora i wejść w reakcję ze sprężonym powietrzem co może 
spowodować wybuch. Dodatkowo podczas pracy z narzędziem mogą tworzyć się iskry, które również 
mogą doprowadzić do wybuchu.
19.  PRZED KAŻDORAZOWYM UŻYCIEM SPRAWDŹ CZY NIE JEST ZABLOKOWANY SWOBODNY 
RUCH spustu, kontaktora i sprężyn, co jest konieczne do prawidłowej pracy narzędzia.
20.  UTRZYMUJ OBSZAR PRACY W CZYSTOŚCI I DOBRZE OŚWIETLONY.  Zaśmiecony stół warsz-
tatowy i złe oświetlenie powodują wypadki.  Zawsze dbaj o czystość swojego miejsca pracy.
21.  DO SMAROWANIA NARZĘDZIA UŻYWAJ WYŁĄCZNIE OLEJU DO NARZĘDZI PNEU-
MATYCZNYCH REKOMENDOWANEGO PRZEZ OTTENSTEN POLSKA SP. ZO.O.
22.  ZAWSZE zakładaj, że w narzędziu są łączniki. 
23. DODATKOWE ŚRODKI OSTROŻNOŚCI:
- Nie używaj narzędzia jako młotka;
- Przenoś narzędzie trzymając je za rękojeść.  Nigdy nie trzymaj narzędzia chwytając za szybkozłącze 
lub przewód.
- Nie wystawiaj narzędzia, ani kompresora na bezpośrednie działanie promieni słonecznych przez 
dłuższy okres czasu. Nieużywane narzędzie należy przechowywać w suchym miejscu z dala od dzieci.
- Nie wolno używać narzędzia bez etykiet z ostrzeżeniami.
- Narzędzie może być wykorzystywane wyłącznie do celu, do którego jest przeznaczone.
- Nie wolno demontować ani modyfikować elementów sterujących (np. języka spustu, kontaktora).
-  Stojaki do podpierania narzędzia mocowane na przykład do stołu roboczego, powinny być zaprojek-
towane i wykonane przez wytwórcę stojaka w taki sposób, aby można było bezpiecznie zamontować 
narzędzie, odpowiednio do jego przeznaczenia i aby nie dopuścić do jego uszkodzenia, odkształcenia 
lub przemieszczenia."

9.Nie trzymaj naciśniętego spustu lub kontaktora podczas ładowania łączników, gdyż może to 
spowodować nieoczekiwane wystrzelenie gwoździ, a tym samym wystąpienie obrażeń ciała.
10.Odłącz narzędzie od źródła powietrz, opróżnij magazynek i wyłącz kompresor jeśli masz 
zamiar dokonać regulacji narzędzia, wymienić akcesoria lub jeśli zakończyłeś pracę z 
narzędziem.
11.Nie używaj narzędzia na rusztowaniach i drabinach. Narzędzi wyposażonych w tryb kontaktowy 
nie wolno używać do określonych czynności jak np.:
- gdy zmiana miejsca pracy wymaga użycia schodów, rusztowań drabin lub innych niestabilnych 
konstrukcji;
- do zamykania pudeł lub skrzyń;
- do mocowania systemów zabezpieczeń transportowych np. na pojazdach i wagonach..
12.Nie wbijaj gwoździ jeden na drugi, gwoździe mogą wówczas odbić i spowodować obrażenia ciała.
13.Nigdy nie używaj narzędzia, w którym odpływ powietrza jest nieszczelny, w którym brakuje części 
lub są one uszkodzone. Upewnij się, że wszystkie śruby są dokręcone.
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Opis
Model 4PRO1250 wbija sztyfty ø1,2mm o  długości od 15mm do 50 mm. Ciśnieniowo odlewana 
aluminiowa obudowa jest mocna i wytrzymała ale zarazem bardzo lekka. Wygodny gumowy uchwyt 
pozwala na lepszą kontrolę narzędzia i wygodę użytkowania, nawet podczas długotrwałej pracy. 
Gwoździarka posiada regulację głębokości wbicia. Konstrukcja noska pozwala na szybkie i łatwe usuwanie 
zakleszczonych gwoździ. Narzędzie idealnie nadaje się do: obramowania drzwi i okien, wykończeń 
dekoracyjnych, prac meblarskich, do prac wykończeniowych przy panelach, ramach, itp. 
Podłączanie powietrza
1.Używaj czystego, suchego i wyregulowanego powietrza o ciśnieniu 4-7Bar (60-100PSI).
2.Nigdy nie przekraczaj maksymalnego czy minimalnego ciśnienia. Zbyt niskie lub zbyt wysokie ciśnienie 
może powodować, szybkie zużycie lub nieprawidłowe wystrzeliwanie łączników. Maksymalne dozwolone 
ciśnienie 8,3bar. Nigdy nie przekraczaj maksymalnego dozwolonego ciśnienia.
3.Gdy podłączasz narzędzie do źródła powietrza, upewnij się, że nie jest ono skierowane ku Tobie lub 
osobom trzecim. Podczas podłączania powietrza nie trzymaj palca na spuście, ani nie dociskaj kontaktora.
4.Filtr-regulator-naolejacz są wymagane i powinny być umieszczone jak najbliżej narzędzia (zob.Fig.4)
5.Utrzymuj filtr powietrza w czystości. Zanieczyszczony filtr zredukuje ciśnienie powietrza, a tym samym 
zmniejszy jego moc i wydajność.

6.Dla ulepszenia pracy,  zainstaluj szybkozłącze w swoim narzędziu i końcówkę szybkozłącza do węża 
przedłużającego jeśli to możliwe. Szybkozłącze zainstalowana na narzędziu musi automatycznie 
wypuszczać powietrze z narzędzia, po odłączeniu go od źródła zasilania sprężonym powietrzem.
7.Upewnij się, że wszystkie złącza w systemie zasilającym są szczelne aby uniknąć wycieków powietrza.

Instrukcja obsługi narzędzia

ZAWSZE UŻYWAJ NARZĘDZIA PRACUJĄC NA NAJNIŻSZYM CIŚNIENIU KTÓRE POZWALA 
NA PRAWIDŁOWE WBIJANIE SZTYFTÓW:

-       OSZCZĘDZASZ ENERGIĘ
-       ZMNIEJSZASZ POZIOM HAŁASU

-   PRZEDŁUŻASZ OKRES ŻYWOTNOŚCI NARZĘDZIA
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Ładowanie łączników i użytkowanie
Ostrzeżenie: zawsze odłączaj narzędzie od źródła sprężonego powietrza zanim przystąpisz do 
ładowania gwoździ. Podczas ładowania gwoździ nigdy nie kieruj narzędzia w swoją stronę lub w stronę 
osób trzecich. Upewnij się, że nie naciskasz spustu lub kontaktora podczas ładowania sztyftów.

1.Wstaw pasek łączników do magazynka kierując je w dół.
2.Zwolnij zatrzask i popychacz, przesuń popychacz w stronę gwoździ.
3.Podłącz narzędzie do źródła powietrza. Upewnij się, że ciśnienie powietrza nie przekracza tego, 
zalecanego w danych technicznych.
4.Przetestuj głębokość wbijania na próbce drewna. Jeśli gwoździe są wbijane zbyt płytko lub zbyt głęboko, 
wyreguluj ciśnienie (zwiększ dla głębszego wbicia i zmniejsz - dla płytszego).
5. Narzędzie jest wyposażone w przełącznik, którym możemy ustawić tryb wystrzału z pojedynczego 
(sekwencyjnego) na kontaktowy (szybkostrzelny). Kiedy strzałka na czarnym przycisku wskazuje znak 
pojednczego gwoździa na obudowie, narzędzie wystrzeli tylko jeden łącznik.  Aby wystrzelić kolejny 
łącznik, spust musi być uprzednio zwolniony.

Ostrzeżenie:
Nigdy nie uruchamiaj narzędzia jeśli nosek nie jest w kontakcie z obrabianą powierzchnią. Nie uruchamiaj 
narzędzia, w którym nie ma gwoździ, ponieważ może to doprowadzić do uszkodzenia narzędzia.
Nigdy nie wystrzeliwuj gwoździ w powietrze, gdyż może to spowodować wypadek i uszkodzić narzędzie.

Tryb pojedynczy (sekwencyjny):
Krok 1 dociśnij kontaktorem do obrabianej powierzchni
Krok 2 naciśnij spust celem wystrzelenia sztyftu
Krok 3 aby wystrzelić kolejny łącznik, spust musi być uprzednio 
zwolniony
 

Tryb kontaktowy (szybkostrzelny)
Krok 1 pociągnij za spust i dociśnij kontaktorem do obrabianej 
powierzchni
Krok 2 trzymając za pociągnięty spust każdorazowe dociśnięcie 
kontaktora do obrabianej powierzchni roboczej spowoduje wbicie sztyftu.
Ostrzeżenie: Jeśli nie jesteś pewny jaki tryb wystrzału narzędzia jest 
ustawiony, należy zawsze przyjąć, ze jest to tryb kontaktowy. Podczas 
zmiany typu wystrzału nie naciskaj spustu ani nie dociskaj kontaktora.

Ostrzeżenie:
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TRYBY WYSTRZAŁU (opisane w punkcie 5)



Uwaga - Przez wykwalifikowany personel serwisowy rozumie się osoby, które w wyniku szkolenia lub 
doświadczenia zawodowego posiadają wystarczającą wiedzę w zakresie pneumatycznych narzędzi 
służących do wbijania łączników oraz wystarczającą znajomość odpowiednich przepisów BHP, 
przepisów dotyczących zapobiegania wypadkom, dyrektyw i ogólnie przyjętych przepisów technicznych, 
aby móc ocenić bezpieczne warunki pracy narzędzi do wbijania łączników.
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OSTRZEŻENIE



4PRO1250  SCHEMAT CZĘŚCI
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LISTA CZĘŚCI
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1.Trzymaj narzędzie z dala od dzieci. Dzieci powinny  przebywać z dala od 
miejsca pracy. Nie pozwól im aby dotykały narzędzia.
2.Używaj ochronnych okularów i ochronników słuchu. Wszyscy użytkownicy 
narzędzia oraz osoby znajdujące się miejscu pracy powinny nosić okulary ochronne 
z osłonami bocznymi, które zabezpieczają przed łącznikami i resztkami 
wydobywającymi się z narzędzia podczas jego ładowania i rozładowania. Również 
dźwięk, który wydaje narzędzie może uszkodzić Twój słuch, dlatego zawsze noś 
ochronnik słuchu (zob. Fig.1).
3. NIGDY NIE UŻYWAJ TLENU ANI GAZÓW PALNYCH jako źródła zasilania, 
gdyż spowoduje to pożar i eksplozję, a tym samym poważne uszkodzenia ciała. 
Tlen może wejść w reakcje wybuchowe ze środkami smarnymi w narzędziu, 
natomiast gazy palne mogą wytworzyć atmosferę wybuchową wokół narzędzia. 
Narzędzie nie może być zasilane z butli (zobacz fig 2.). Do zasilania narzędzia 
używaj wyłącznie czystego, wyregulowanego, sprężonego powietrza.    
4.Nie podłączaj narzędzia do źródła sprężonego powietrza, którego ciśnienie 
przekracza 8,3Bar.
5.Nie podłączaj zbyt długiego przewodu kompresora do narzędzia ponieważ 
może on spowodować potknięcie się użytkownika narzędzia. Upewnij się, że 
wszystkie połączenia są szczelne.
6.Przenoś narzędzie tylko za rączkę nie naciskając spustu, aby zapobiec 
przypadkowym wystrzałom łączników.
7.Nie trzymaj narzędzia skierowanego ku sobie ani innym, ponadto trzymaj ręce 
i inne części ciała z dala od miejsca wylotu gwoździ, aby zapobiec urazom.
8.Odłącz narzędzie od źródła powietrza (kompresora) przed załadowaniem 
łączników, w celu uniknięcia ich przypadkowego wystrzelenia (zob. Fig. 3).
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